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РЕШЕНИЕ 

№ 27/17.09.2024 г. 

 

Комисията по журналистическа етика на свое редовно заседание на 17.09.2024 г. в състав: 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  Нели Огнянова 

 

ЧЛЕНОВЕ:  Александър Кашъмов 

Весислава Антонова  

Бойко Василев 

Илия Вълков  

Диляна Илиева 

Даниела Тренчева 

Гена Трайкова 

Ирина Недева 

 

изслуша доклад по жалба вх. № 11-022/2024 г., с която се твърди нарушение на Етичния 

кодекс на българските медии от страна на Нова телевизия.  

 

I.  ПРОЦЕДУРА 

1.Жалба с вх. № 11-022/2024 г. се отнася до нарушение на Етичния кодекс на българските 

медии, осъществено чрез кулинарно шоу  Hell's Kitchen България („Кухнята на Ада“), 

излъчено на   6 март 2024 по Нова телевизия     

2. Жалбата е допустима по смисъла на чл. 7 и чл. 8 от Правилника за дейността на Комисията 

 по журналистическа етика. Подадена е в срок и съдържа всички необходими реквизити.  

3.Копие от жалбата и искане за становище са изпратени до Нова телевизия. 

4. Становище от Нова телевизия е предоставено. 

5. Даниела Тренчева не участва в обсъждането. 

 

II. ЖАЛБА 

В жалбата се твърди следното: „На 46:25 от видеото, чийто линк споделих, С., участничка в 

кулинарното шоу, изтъква, че е избягала от бившия си мъж, защото й посягал. Това предполага, 

че този човек съм аз, тъй като децата й са от мен, а информацията за посягането е абсолютно 

и 100% невярна. С. търси съжаление и евтин PR на мой гръб. Искам право на отговор или 

някакво обезщетение, тъй като подобна, недоказана информация петни моето име.“. 

Жалбоподателят иска КЖЕ да постанови нарушение на Етичния кодекс на българските 

медии, Медията да публикува/разпространи поправка или  да предостави право на 

отговор. 
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III. РАЗПОРЕДБИ ОТ ЕТИЧНИЯ КОДЕКС НА БЪЛГАРСКИТЕ МЕДИИ, ЧИЕТО 

НАРУШАВАНЕ СЕ ТВЪРДИ: 

Пледира се нарушение по отношение на следните разпоредби на Етичния кодекс 

на българските медии: 

1.1 Точност, 1.1.1 Ще предоставяме на обществото точна и проверена информация и няма 

преднамерено да скриваме или изопачаваме факти., 1.1.4 Ясно ще разграничаваме фактите от 

коментарите и предположенията., 1.1.5 В коментарите и анализите ще се стремим да 

представяме разнообразни мнения и гледни точки., 1.1.6 При отразяване на спорове ще се 

стремим да дадем възможност на засегнатите страни да изразят своята позиция.,  

1.2.1 Ще публикуваме ясна и достатъчно забележима поправка, щом бъде доказано, че е 

публикувана неточна или подвеждаща информация, и ще се извиним, ако е необходимо., 1.2.2 

Ще предоставяме право на отговор на лица и организации, засегнати пряко от неточни или 

подвеждащи публикации.,  

1.3.1 Ще се стремим да проверяваме информацията преди нейното публикуване, като търсим 

и използваме различни източници, и доколкото е възможно ще посочваме нейния произход., 1.3.4 

Винаги ще посочваме, когато информацията не е потвърдена.,  

2.3 Неприкосновеност на личния живот, 2.3.1 Уважаваме неприкосновеността на личния живот 

на всеки. 

 

IV. СТАНОВИЩЕ НА ОТВЕТНАТА СТРАНА 

Получено е становище от Нова телевизия, в което се иска КЖЕ да постанови 

недопустимост на жалбата по следните причини:  Hell's Kitchen е международен 

телевизионен формат на ITV Studios, който се излъчва в 19 държави по целия свят, има над 50 

сезона и повече от 700 участници. Номинирано е три пъти за наградата „Еми“. То 

представлява кулинарно риалити състезание за професионални готвачи. 

Предаването Hell's Kitchen България е създадено от независим продуцент по смисъла на 

Закона за радиото и телевизията. „Нова Броудкастинг Груп“ ЕООД, в качеството си на 

доставчик на медийни услуги, е длъжно да гарантира творческата свобода на независимия 

продуцент при вземането на решения във връзка със съдържанието на предаването, отделните 

епизоди и цялостната концепция за реализирането му.  

В конкретния случай, считаме, че жалбата на г-н Д. е неотносима към Етичния кодекс 

на българските медии, тъй като той утвърждава принципите на дейността на 

журналистите. Считаме, че нито една от посочените, като нарушени, норми на Етичния 

кодекс не е приложима в конкретния случай, тъй като Hell's Kitchen България („Кухнята 

на Ада“) е забавно кулинарно риалити състезание. В този смисъл, неотносими са 

твърденията, че не е представена достоверна информация на обществото; по никакъв начин не 

е нарушена неприкосновеността на личния живот, както и няма нарушение на 2.3.6.  

 

V. ФАКТИ 

Става дума за кулинарно шоу и изказване на участничка в него, засягащо, според 

жалбоподателя, нейния бивш съпруг по негативен начин.  

 

VI. МОТИВИ 

КЖЕ разгледа жалбата, която се отнася до разпоредбите за точност и защита на личната 

неприкосновеност в Етичния кодекс на българските медии. Преди всичко Комисията 

обсъди допустимостта на жалбата и приложимостта на Етичния кодекс на българските 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8_%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%8F
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медии към съдържанието на развлекателни формати като Семейни войни предвид 

възражението на Нова телевизия, че журналистическите стандарти не се отнасят до този 

тип формати. Комисията е имала възможност да се произнесе по същото възражение на 

Нова телевизия към жалба 10-024. Комисията намира, че възражението е неоснователно. 

Стандартите, записани в Етичния кодекс на българските медии, се отнасят не само до 

новинарството, но и до създаването от медията публицистично и развлекателно, 

образователно и др.  съдържание, особено по отношение на защитата на децата, 

забраната на речта на омразата, защитата на достойнството и личната неприкосновеност 

на гражданите.   

 

На второ място Комисията обсъди допустимостта от гледна точка на възражението, че 

предаването е продукция на независими продуценти и медията е длъжна да не се намесва 

в творческата им дейност и творческата им свобода. КЖЕ отбелязва, че медиите 

притежават т.нар. редакционна отговорност за разпространяваното от тях съдържание 

независимо от правата на интелектуално собственост върху него – включително 

произведения на независими продуценти или произведена извън медията реклама. 

Комисията намира, че и второто възражение  е неоснователно. По същество КЖЕ няма 

нито задачата, нито възможността да установи истинността на твърденията. Комисията 

следи само за спазване на журналистическите стандарти. Няма информация да е искано 

право на отговор в срока, предвиден по Закона за радиото и телевизията.  

 

Обсъждайки съдържанието от гледна точка на стандартите за точност и защита на 

личната неприкосновеност  КЖЕ взема предвид, че записът е свален от NovaPlay и не е 

достъпен. Разпространението на информацията в е прекратено, с оглед спазване на т.нар. 

catch-up права.  

 

КЖЕ смята за необходимо отново да обърне внимание на медията, че стандартите (етични 

и законови) за защита на личния живот, включително по отношение на трети лица, а не 

само по отношение на участниците,  действат и в забавните формати.  

  

Предвид изложеното  Комисията прие следното решение:   

 

РЕШЕНИЕ: 

 

КЖЕ намира жалбата за неоснователна.  

 

Съгласно Правилника за дейността на Комисията за журналистическа етика решението 

да се изпрати на заинтересованите страни в 7-дневен срок от приемането му. 

   

 

Председател на КЖЕ: 

Нели Огнянова 

 

Изпълнителен директор на 

Фондация  НСЖЕ : 

Ева Петрова                                                                          


